



中国硅酸盐学会水泥分会第三届学术年会暨第十二届全国水泥和混凝土化学及应用技术会议成功举行

2011年11月11日至17日，由中国硅酸盐学会水泥分会主办，西南科技大学、水泥分会水泥化学及物化测试专业委员会及原料及废渣利用专业委员会承办，绿色建筑材料国家重点实验室等单位协办的中国硅酸盐学会水泥分会第三届学术年会暨第十二届全国水泥和混凝土化学及应用技术会议在四川绵阳西南科技大学成功举行。本届会议的主题是“工业废渣促进水泥及混凝土可持续发展”。

中国建筑材料科学研究总院院长、中国硅酸盐学会水泥分会理事长姚燕教授，中国硅酸盐学会副秘书长谭抚先生，西南科技大学校长肖正学教授，水泥分会副理事长王培铭教授及沈晓冬教授，混凝土与水泥制品分会副理事长刘光华教授等出席了开幕式。开幕式由沈晓冬教授主持。分会理事长姚燕教授致开幕辞，学会谭抚副秘书长以及西南科大校长肖正学教授也作了发言。

姚燕院长作了题为《水泥混凝土低碳技术的发展趋势》的主题报告。姚燕院长指出，在当前资源、能源、环境的严峻挑战下，我国的可持续能力瓶颈亟需突破，而发展低碳经济特别是发展水泥混凝土的低碳经济将大有作为。姚院长阐述了发展水泥混凝土行业低碳技术应重点关注的问题：水泥及水泥基材料节能减排、工业及城市废弃物的资源化利用、混凝土抗裂性和耐久性的提高、重大工程用水泥基材料的研究和应用。姚院长还简要介绍了第十四届水泥化学大会的申办情况。

阎培渝教授、沈晓冬教授、王培铭教授、史才军教授、钱觉时教授等多位知名专家学者做了邀请报告，参会代表也交流60余篇学术论文。与会者们交流十分热烈，会场气氛活跃。

共有近130名正式代表参会交流。大会还向与会者赠送了由中国建材总院等单位联合撰写的“第十三届水泥化学大会会议概况及论文综述”文集。中国硅酸盐学会水泥分会全体理事会议也一并在此召开。



(中国硅酸盐学会水泥分会)

[返回首页](#)